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[2709] 最输出每个单词
  输入一个行简单英文句子，单词之间用空格分隔，没有缩
写形式和其它特殊形式，请输出改句子中的每个单词。 

 

输入样例
I am a student of Peking University

输出样例
I
am
a
student
of
Peking
University
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I am a student of Peking University

i j

双指针导入

1 3 5 7 9 2 4 6 8 10

i j
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     双指针算法的核心思想是把朴素的暴力写
法o(n2)优化到o(n)。双指针写法看着两个循环，
但两个指针总的移动次数不超过2n

双指针导入
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[1107] 最长连续不重复子序列
给定一个长度为n的整数序列，请找出最长的不包含重复的
数的连续区间，输出它的长度。
第一行包含整数 n。1≤n≤105

第二行包含 n 个整数（均在 0∼ 105范围内），表示整数序
列。共一行，包含一个整数，表示最长的不包含重复的数的
连续区间的长度

 

输入样例
5
1 2 2 3 5

输出样例
3



分析：纯暴力
  用暴力法：对每个 i(终点） 和 j（起点） 都遍历一遍，
对每个 i 和 j 都检查一下[i,j]间的数据是否满足给定的
条件。这样的时间复杂度是O(n2)；数据稍微大点就会超时。
代码如下：



双指针方法1：

   比如 j = 1，i = 5，此时发现 i，j 是满足题解条件
的；那么后面的 j = 2 到 5，就不用计算了，肯定是满足
条件的。所以引出了双指针法：当发现 j = 1，i = 5满足
题解条件，那就不用计算 j = 2 到 5，直接计算 j = 1，
i = 6，如果不满足条件，那就计算 j = 2，i = 6，然后
接着计算。这样就是 i 和 j 指针都是从前移到后，也就
是计算2n次。时间复杂度是O(2n)。

  仔细考虑暴力法就会发现，暴力法在解题时有很多地方
是重复计算了 ( i 指针在 j 指针的后面，i是遍历的整个
数组的，j 是遍历 0 到 i 的)：

1   2   3   4   5   6    7

 i j



双指针方法1：

o(n2)->o(2n)



   上面代码还是超时，因为check函数写的不好，循环太
多，直接是暴力计算找重复数字的，显然不好。所以引出
一个新的check方法：寻找是否有重复数字，可以用hash表。

双指针方法2：
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1. 遍历数组a中的每一个元素a[i], 对于每一个i，找到j
使得双指针[j, i]维护的是以a[i]结尾的最长连续不重复
子序列，长度为i - j + 1。
2. 对于每一个i，如何确定j的位置：由于[j, i - 1]是前
一步得到的最长连续不重复子序列，所以如果[j, i]中有
重复元素，一定是a[i]，因此右移j直到a[i]不重复为止。
（由于[j, i - 1]已经是前一步的最优解，此时j只可能右
移以剔除重复元素a[i]，不可能左移增加元素，因此，j具
有“单调性”、本题可用双指针降低复杂度）。
3. 用数组s记录子序列a[j~i]中各元素出现次数，遍历过
程中对于每一个i有四步操作：cin元素a[i] -> 将a[i]出
现次数s[a[i]]加1 -> 若a[i]重复则右移j（s[a[j]]要减1） 
-> 确定j及更新当前长度i - j + 1给r。

双指针方法核心思路
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[5166] 数组元素的目标和
  给定两个升序排序的有序数组 A 和 B，以及一个目标值 x。 
数组下标从 0 开始。 请你求出满足 A[i]+B[j]=x 的数对
(i,j)。 数据保证有唯一解。 
   输入第一行包含三个整数n,m,x，分别表示 A 的长度，B 
的长度以及目标值x。第二行包含 n 个整数，表示数组 A。 
第三行包含 m 个整数，表示数组 B。 数组长度不超过 105。
同一数组内元素各不相同。1≤数组元素≤109

输出共一行，包含两个整数 i 和 j。

输入样例 
4 5 6
1 2 4 7
3 4 6 8 9

输出样例 1 1
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分析：暴力枚举
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分析:双指针

1 2 4 7 3 4 6 8 9

 i  j

  为了减少循环，采用了两个指针来保证能遍历符合要求的

所有数；

i指针从A数组的头开始，此时a[i]最小；

j指针从B数组的尾开始，此时b[j]最大；

在i = 0 时，判断a[i] + b[j] 的值，如果大于x，j- -；

也就是说b[j]的值一直在减小；
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   那么当a[i] + b[j] 的值第一次小于x时，j指针的左边

的数与a[i]相加一定都小于x了；那么我们只能增大a[i]的

值；于是i ++;

   反复循环,如果a[i] + b[j] 大于x，就减小b[j]（相当

于将j指针左移）反之，就增大a[i]（相当于i指针右移）

   这样，一定保证了每一个符合要求的两个数都能加一遍，

判断是不是和等于x。

1 2 4 7 3 4 6 8 9

 i  j

分析:双指针
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总结:双指针

在写出暴力的方法的同时，看看看是否存
在单调性，如果存在可以考虑双指针优化。
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分析：二分
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[5167] 判断子序列
   给定一个长度为 n 的整数序列 a1,a2,…,an 以及一个长
度为 m 的整数序列b1,b2,…,bm。 
  请你判断 a 序列是否为 b 序列的子序列。 
   子序列指序列的一部分项按原有次序排列而得的序列，例
如序列 {a1,a3,a5} 是序列 {a1,a2,a3,a4,a5} 的一个子序
列。 

   输入第一行包含两个整数 n,m。第二行包含 n 个整数，
表示 a1,a2,…,an。 第三行包含 m 个整数，表示 
b1,b2,…,bm。 1≤n≤m≤105, -109≤ai,bi≤109

   输出如果 a 序列是 b 序列的子序列，输出一行 Yes。
否则，输出 No。 
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[5167] 判断子序列

输入样例 
3 5
1 3 5
1 2 3 4 5

输出样例 Yes



1.j指针用来扫描整个b数组，i指针用来扫描a数组。若

发现a[i]==b[j]，则让i指针后移一位。

2.整个过程中，j指针不断后移，而i指针只有当匹配成

功时才后移一位，若最后若i==n，则说明匹配成功。



  整个过程中j指针不断扫描b数组并且向后移动，相当于
不断给i指针所指向的a数组创建匹配的机会，只有匹配成
功时i指针才会向后移动一位，当i==n时，说明全部匹配成
功。
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  输入一个非负整数 S，打印出所有和为 S 的连续正数序

列（至少含有两个数）。 

例如输入 15，由于 1+2+3+4+5=4+5+6=7+8=15，所以结果打

印出 3 个连续序列 1∼ 5、4∼ 6和 7∼ 8。 

[6686] 和为S的连续正数序列 

   输入一个非负整数 S,0≤S≤100000 。输出所有和为 S 
的连续正数序列（至少含有两个数）
 输入

15
 输出

1 2 3 4 5
4 5 6
7 8
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分析 

 i  j i’
当 i=1时，可以求出sum=1+2+3+4+5=15。此时i++,去求下一
个符合要求的i值。这时的j呢？

   题目要求一个连续区间的值[i,j]，使得的[i,i+1,..,j]
的和等于x

j可能项左走吗？显然不能！因为如果往左走[i,j]将包含
[i’, j’]，因此j必然是往右走，符合单调性。

 j’
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1. 设置两个指针i和j，分别指向连续正数序列的起始和终
止
2. 用s表示当前连续正数序列的和，即s=i+(i+1)+…+j
3. 以i递增的方式遍历整个序列(1到n)，代表查找以i开头
的时候结尾j应该是多少。当s<sum说明j应该往后移动，当
s=sum说明满足题意，当s>sum说明向后走即可。
4. 注意上述遍历过程中，s=sum的情况下不需要把j往前移
动，原因是当进入下一个循环前s-=i，即(i+1)到j的和肯
定小于sum。

分析 

 i  j
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分析2：前缀和+二分 

  首先求前缀和，枚举每一个前缀和sum[i]，在1~i 之间
二分另外一个前缀和sum[mid]，使得sum[i] - sum[mid] 
== target。
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农夫约翰的 N 头奶牛排成一排。 

每头奶牛都用一个整数品种 ID 标识，队列中第 i 头奶牛

的 ID 为 Bi。 

约翰认为如果有一大段连续的奶牛都具有相同的品种 ID，

他的奶牛就会更加的引人注目。 

为了创造这样的连续段，约翰决定选取一个特定品种 ID，

并从队列中剔除所有具有此 ID 的奶牛。 

请帮助约翰确定，他通过这样做，能够获得的具有相同品种 

ID 的最大奶牛连续段的长度。 

[8240]  一排奶牛 
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输入第一行包含整数 N。 接下来 N 行，每行包含一个 Bi。 
1≤N≤1000,0≤Bi≤106,不含所有奶牛品种都相同的数据。 

输出具有相同品种 ID 的最大奶牛连续段的长度。 

输入样例 
9
2
7
3
7
7
3
7
5
7

输出样例 
4

最初队列中奶牛的品种 ID 依次为 
2,7,3,7,7,3,7,5,7 
我们去掉所有品种 ID 为 3 的奶牛，
剩下的奶牛的品种 ID 依次为 
2,7,7,7,7,5,7 
最大的具有相同品种 ID 的奶牛连续段
的长度为 4。 
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分析：枚举 
   因为n<=1000,直接枚举就可以，做题时根据数据范围选
择比较好写，不容易出错的方法最好。
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分析：枚举 
   因为n<=1000,直接枚举就可以，做题时根据数据范围选
择比较好写，不容易出错的方法最好。
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分析 
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分析 

3745. 牛的学术圈 I

8146: Diamond Collector 
钻石收藏家

8214: Cow baseball 奶牛棒球



今天的课程结束啦……

下课了…
同学们再见！
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